
La Martinière Monplaisir MPSI
COMPARAISON DE SUITES

Croissances comparées :

• Soient α, β ∈ R tels que α < β. Alors : nα =
n→+∞

o(nβ).

• Soient a, b ∈ R tels que 0 < a < b. Alors : an =
n→+∞

o(bn).

• Soient α, β ∈ R avec α > 0. Alors : (lnn)β =
n→+∞

o(nα).

• Soient a, α ∈ R avec a > 1. Alors : nα =
n→+∞

o(an).

• Soit a ∈ R. Alors : an =
n→+∞

o(n!).

Équivalents :

Soient (un)n∈N une suite de limite nulle et α ∈ R.

Équivalents Écriture avec o

Logarithme, ln(1 + un) ∼
n→+∞

un ln(1 + un) =
n→+∞

un + o(un)

exponentielle, e un − 1 ∼
n→+∞

un e un =
n→+∞

1 + un + o(un)

puissances (1 + un)α − 1 ∼
n→+∞

α un (1 + un)α =
n→+∞

1 + α un + o(un)

Fonctions sin un ∼
n→+∞

un sin un =
n→+∞

un + o(un)

trigonométriques cosun ∼
n→+∞

1 cosun =
n→+∞

1 + o(1)

circulaires cosun − 1 ∼
n→+∞

−u
2
n

2 cosun =
n→+∞

1− u2
n

2 + o(u2
n)

tan un ∼
n→+∞

un tan un =
n→+∞

un + o(un)

Fonctions Arcsin un ∼
n→+∞

un Arcsin un =
n→+∞

un + o(un)

trigonométriques Arccosun ∼
n→+∞

π

2 Arccosun =
n→+∞

π

2 + o(1)

circulaires Arccosun −
π

2 ∼
n→+∞

−un Arccosun =
n→+∞

π

2 − un + o(un)

inverses Arctan un ∼
n→+∞

un Arctan un =
n→+∞

un + o(un)

Fonctions sh un ∼
n→+∞

un sh un =
n→+∞

un + o(un)

trigonométriques ch un ∼
n→+∞

1 ch un =
n→+∞

1 + o(1)

hyperboliques ch un − 1 ∼
n→+∞

u2
n

2 ch un =
n→+∞

1 + u2
n

2 + o(u2
n)

thun ∼
n→+∞

un thun =
n→+∞

un + o(un)


